当好侦查员、联络员、宣传员、监督员

我市首批40名营商环境特邀监督员上岗

本报讯 (记者魏广军)"我们既是营 商环境的分享者,也是监督者和支持者, 将认真学习条例,严于律己,积极工作,当 好侦查员、联络员、宣传员、监督员,为我 市营商环境优化作出积极贡献。"12月2 日,我市举行首批营商环境特邀监督员聘 任上岗仪式,特邀监督员代表张先顺在发 言时表示。

营商环境是一个地区经济软实力、综 合竞争力、区域影响力的重要体现。近年 来,我市持续优化营商环境,推出系列改 革措施,营商环境建设取得一定成效。聘

请营商环境特邀监督员,发动社会力量 "揭短""挑刺",提出意见和建议,是我市 加快推进建设高水平一流营商环境的重

首批聘任的40名营商环境特邀监督 员通过单位推荐、特别邀请,从人大代表、 政协委员、民主党派成员、企业家代表、媒 体记者、行业协会负责人、商会负责人和 群众代表中选聘。

营商环境特邀监督员的工作职责主 要包括:负责对全市营商环境建设相关 的各级国家机关、企事业单位及其工作

进行监督和举报;对事关群众、企业切身 相关国家机关提出监督意见和建议;收 集反映市场主体对营商环境工作的意见 和建议;参与全市营商环境专项督查、协 助配合违法案件调查等工作;发挥联系 市场主体的桥梁和纽带作用,宣传普及 营商环境法

"市营商

律法规和政

办具体负责营商环境特邀监督员的业务 培训、日常联络、协调监督等工作,将不定 期召开座谈会,全面了解市优化提升营商 环境工作等情况,及时受理反馈特邀监 督员提出的意见和建议,推进建设高水 平一流营商环境,激发市场主体活力。"市 优化营商环境工作领导小组办公室工作

《平顶山年鉴(2021)》出版发行

本报讯 (记者孙聪利)11月29日,从 市史志办传来消息,由市政府主办、市史志 办编纂的《平顶山年鉴(2021)》出版发行。这 是我市连续出版的第23卷地方综合年鉴。

该书实事求是地记载了我市2020年 自然、政治、经济和社会等方面的基本情 况以及各行各业取得的新成就、新发展, 取得的新经验,出现的新矛盾、新问题及

该书根据年度特色和地域特色,设置 有"阅读鹰城""中国共产党平顶山市第十 次代表大会""疫情防控""经贸活动""社会 民生"等板块。

市史志办同步推出 PDF 格式的网络 版年鉴,登录平顶山市情网(www.sqw.pds. gov.cn)年鉴库可下载。

石龙区首个社会工作 服务指导中心成立

本报讯 (记者闫增旗)12月1日,石龙 区首个社会工作服务指导中心在人民路街 道龙祥社区成立。

该中心将以健全的社会组织管理体制 优化社会福利项目,对辖区困难、老弱、身 心残障者和其他不幸者开展帮扶,预防和 解决部分因经济困难或生活方式不良而造 成的社会问题。该中心由政府向专业社工 机构购买服务进行整体运营,配备有3名 常驻社工。

现场,该区民政局为辖区20位老人免 费发放医药箱,并邀请石龙区昱丰中医院 为居民进行免费健康检查,市蓝天救援队 进行了应急救援知识讲解。

送温暖 送知识

12月2日,湛河区 总工会工作人员将慰 问品和宪法知识读本 送到市泰顺达物流园 区快递员手中。

当天,湛河区总工 会给辖区部分快递员、 货车司机送去了保暖手 套、保温杯、口罩等生活 物资,还送去了宪法知 识读本,开展相关法律

本报记者 姜涛 摄



市疾控中心提醒3-11岁人群尽快接种新冠疫苗

本报讯 (记者王民峰)12月2日,从 市疾控中心传来消息,截至11月30日,全 市 3-11岁人群累计接种新冠疫苗 707330 剂次。其中,3-5岁人群累计接种163067 剂次,6-11岁人群累计接种544263剂次。

根据国务院联防联控工作机制、省疫 情防控指挥部的有关要求,我市将遵循知 情、同意、自愿原则,继续推进3-11岁人 群新冠疫苗接种工作:12月9日前继续为 尚未接种的3-11岁人群接种第一剂次疫 苗;12月10日之后,将重点为已经接种第一 剂次的3-11岁人群接种第二剂次疫苗。

市疾控中心专家提醒,冬春季是呼 吸道传播疾病的高发季节,新冠肺炎疫 情防控形势较为严峻,特别是近期在南 部非洲出现的新冠变异株 Omicron (奥

密克戎)可能进一步增加疫情防控的难 度。接种新冠疫苗仍然是目前防控新冠 肺炎最安全、最有效的手段。为了全市 青少年儿童的身心健康,请尚未接种的 3-11岁青少年儿童家长尽快带孩子接 种,力争在12月底前实现"应接尽接、应 种尽种"目标,筑牢全市免疫屏障,维护

市创文办通报上周商超、步行街、高校存在问题

本报讯 (记者王孟鹤)11月29日,市 创文办通报11月22日至28日我市商场超 市、步行街、高校创文工作存在问题。

丹尼斯百货华府店客服中心及华府 店超市、开源店及开源店超市、凌云路店 超市一米线设置不规范,部分消防器材无 巡检卡,无打喷嚏咳嗽掩口鼻温馨提示 牌,不能正常提供视听无障碍服务。

万达广场客服中心一米线设置不规 范,投诉机制不健全,无志愿服务站,无诚 信建设宣传展板,无打喷嚏咳嗽掩口鼻温 馨提示牌,未开展诚信商户评选活动;母 婴室缺少婴儿床,不能正常提供视听无障 碍服务;地下无障碍停车位被占用;万达 影城客服中心未设置一米线;永辉超市万 达广场店部分灭火器无巡检卡,无诚信建 设宣传展板,未开展诚信商户评选活动, 不能正常提供视听无障碍服务。

停放,地面有烟头、纸屑、污渍,无障碍停 车位被占用;入口处有商铺经营,垃圾桶 未按要求分类设置,不能正常提供视听无 障碍服务。名门天街 MALL 部分垃圾桶 未按要求分类设置,无障碍卫生间缺少卫 生纸巾,志愿服务站无人值守,无打喷嚏 咳嗽掩口鼻温馨提示牌,不能正常提供视 听无障碍服务。双丰商城光明路店志愿 服务站无人值守,一米线设置不规范,垃 圾桶未按要求分类设置,无障碍停车位被 占用,不能正常提供视听无障碍服务。

繁荣街有流浪狗和喷绘小广告,机动 车辆乱停放,部分消防器材无巡检卡;沿 街商户出店经营,杂物堆积占压消防通 道,飞线充电。名门步行街南口机动车、 非机动车乱停放,部分绿化带内有垃圾, 部分宣传展板缺失,公共卫生间标识字体

金篮子天河盛世店店外非机动车乱 脱离,缺少卫生纸巾。和平路步行街地面 量工程职业学院部分垃圾桶未分类摆放, 卫生差,垃圾、烟头未清理;部分垃圾箱未 按要求分类设置;宣传展板有缺项、部分 展板破损;游商散贩占道经营,沿街商户 出店经营;消防器材无巡检卡;公共卫生 间有异味、卫生差;街区内车辆乱停放,有 流浪狗;地下通道人口电梯两侧卫生死角 多、地面标识多处破损不清晰。

平顶山学院红楼餐厅门口烟头较多, 卫生环境差,灭火器材无巡检卡,垃圾桶 未分类设置;白楼餐厅内消火栓内无水 带,灭火器无巡检卡。河南城建学院校园 烟头较多,非机动车乱停放,餐厅内部分 灭火器材和消火栓无巡检记录。河南质

非机动车乱停放,墙体有小广告,校园内 有烟头,餐厅内学生未按一米线有序排 队,被抽查的部分学生不能背诵社会主义 核心价值观。平顶山工业职业技术学院 部分垃圾桶未按要求分类设置,餐厅内缺 少一米线。平顶山技师学院部分垃圾桶 未按要求分类设置。

市创文办明确,对未按要求、时限落 实整改的单位,在文明单位年度复查时进 行扣分;对问题反复出现、整改不力且被 通报3次以上的单位,将按照《平顶山市创 建全国文明城市工作责任追究及奖励办 法》给予相应惩戒。

一直处于半蹲、弯腰状态的李亚南终

"还有一个正在路上,麻烦大家再等

十多分钟后,7岁的脑瘫男孩维维由

"今天测了32个孩子,回去之后几位

于有机会直起身喝口水,此时已是12点。

等。"王丹边说边打电话:"赶紧拿着户口簿

家人带着赶到,由于孩子病情严重,17项

技师就开始动手做。"马仙哲说,矫形鞋是

委托外地厂家做的,其他的矫形器都由市

辅具中心的技师们亲手制作,之后会电话

通知家长带孩子到中心来取,现场适配,

不合适现场调整,"只有合适的矫形器,才

能在孩子们以后的康复治疗中起到积极

(市、区)近400名残疾儿童免费适配了各

类矫形器,价值约40万元。(徐明卉)

2021年以来,该中心已为全市各县

过来,免费机会一年只享受这一次啊!"

数据的测量耗时近半个小时。

作用,让孩子们越来越好"。

助你健康成长 为你亲手定制

市残疾人辅助器具服务中心为残疾儿童适配矫形器

12月1日上午,刮了两天的大风终于 停歇,天空蓝净,阳光耀眼。

8点多,市残疾人辅助器具服务中心 马仙哲、李亚南等4名工作人员来到位于 叶县叶舞路的人和医院,这里是叶县困 难脑瘫残疾儿童定点康复医疗机构,目 前有50多名孩子在此接受康复治疗。

"今天主要是给一些因为脑瘫造成 运动功能障碍的孩子测量矫形器数据。" 马仙哲说,每个孩子都不一样,所以矫形 器技师必须根据孩子病情"定制"矫形器。

在人和医院儿童康复治疗负责人王 丹的带领下,矫形器技师来到医院门诊 楼西侧的一间会议室。还未坐定,呼啦 一下子涌进几十个孩子及家长,安静的 会议室顿时热闹起来。矫形器技师拿出 卡尺和软尺等测量工具,医院派来几位

护士协助统计数据,开始了有序测量。 身穿粉色棉睡衣的涵涵家住叶县任 店镇寺东村,几个月大时家人发现她跟 其他孩子不一样,后来被确诊为脑瘫。 "现在5岁了,不会说话,不会坐,不会站, 更不会走。"涵涵的小姨说,抱着孩子的



李亚南(左一)、黄文涛(左二)、马仙哲(左 三)为孩子测量矫形器数据。徐明卉 摄

是爷爷,因为孩子出趟门很费劲,这次是 爷爷、姥姥他们三人一起带着来的。

> "孩子妈妈呢?" "出去打工挣钱了。"涵涵小姨说。 脱掉鞋袜、棉裤,露出细瘦的小腿小

脚。姥姥心疼地说:"平时吃饭也可以,一 次一碗面条,每天都吃鸡蛋,就是不长肉。" 马仙哲蹲下帮助固定孩子双腿双 脚,矫形器技师李亚南弯腰测量。足长、 前足掌宽、足后跟宽、小腿围、大腿围…… 股股凉气挟裹而来,马仙哲不停地提醒。 每测一处,李亚南就将数据告诉一旁的 技师黄文涛。测量了15处后,孩子被诊 断为"下肢肌无力、双足外翻"。"孩子不 能走路,做辅助走路的矫形器是没用的, 她需要双膝踝足夜用矫形器。"李亚南 说,回头给孩子配发一个站立架,叮嘱姥 姥先从训练孩子站立开始。

4岁的苗苗是一个漂亮的小姑娘,大眼 睛长睫毛,看上去一切正常,只是走路略有 摇晃,细看发现她左脚外翻、右脚内翻。技 师给她测量时,她光着小腿小脚丫在垫子 上开心地蹦跳,两个小辫子上下翻飞。测 量后,技师确定给苗苗做一双矫形鞋。

陈陈是个小男孩,刚一脱掉棉裤就哇 哇大哭,爸爸解释说:"他以为要打针呢。" 妈妈拿出一个山楂卷递给李亚南,示意由 他交给孩子。孩子很聪明,一看就明白了 大人的"心机",索性趴在地上哭。哄了半 天,几个人才给陈陈完成了测量。

"把门关上, 孩子光着腿呢。" 不停有人进出,一



我市"全国交通安全日"主题活动启动

荆建刚刘江孙建豪参加

本报讯 (记者卢晓兵)12月2 日上午,2021年平顶山市"全国交 通安全日"主题活动启动仪式在鹰 城广场举行,今年的主题是"守法 规知礼让、安全文明出行"。市人 大常委会副主任荆建刚,副市长、 市公安局局长刘江,市政协副主席 孙建豪参加。刘江宣布主题活动

活动要求,各级各相关单位要 紧紧围绕"守法规知礼让、安全文 明出行"主题,精心组织开展好冬 季交通安全整治行动、交通安全 公益视频互联网传播、文明交通

公益宣传、中小学校冬季交通安 全"小手拉大手"主题宣教、客货 运驾驶人应急处置教育和规范使 用安全带宣传、青年志愿者交通 安全志愿劝导服务等系列活动, 形成交通综合治理新合力。要积 极发动交通运输企业、行业协会、 社区、学校和单位广泛参与,通过 电视、广播、报刊、微博、微信、短 视频等载体,传播交通安全法律 法规以及交通安全常识,引导广 大交通参与者守法规、讲文明、懂 礼让,进一步预防和减少道路交

牛珍山丹板

市人力资源服务产业园揭牌

赵军出席

本报讯 (记者蔡文瑶)12月2 日,平顶山市人力资源服务产业园 在市人才交流中心揭牌成立,副市 长赵军出席揭牌仪式。

成立人力资源服务产业园是 加速人才集聚、打造人才高地的重 要举措,也是推动区域经济转型升 级、实现高质量发展的客观需要。 近年来,我市人力资源服务业取得 长足发展,但在规模化发展、专业 化程度、市场竞争力等方面还有待 进一步加强,成立人力资源服务产 业园有助于整合各方资源,提供更 高水平、更宽领域、更多元化的人 才服务,为全市经济社会高质量发 展注人强劲动力,增添全新活力。 当前我市正在大力推进"四城

四区"建设,迫切需要更多高层次人 才来平发展、为平助力、在平扎根。 人力资源服务产业园将聚焦"促进 就业服务人才、市场主导政府推动、 完善政策优化服务、加强规范创新 发展"四大方面,积极发挥"产业聚 集、招才引智、企业孵化、培育市场" 四大功能,着力提升人力资源服务 供给水平,健全统一规范、竞争有序 的人力资源服务业市场体系,为我 市加快实现"一极两高三优四提升" 发展目标提供坚实智力支持和人 才支撑。

我市开展法治鹰城(法治政府)建设督察考评

已对67家单位完成实地督察

本报讯 (记者孙聪利 通讯员 张卓)12月2日,记者从市法治鹰城 (法治政府)建设督察考评组了解 到,他们已于11月30日将实地督察 发现问题的提醒函反馈至各被督察 考评单位,各单位已陆续开始整改。

11月10日起,市委全面依法 治市委员会办公室和市法治政府 建设领导小组办公室在全市范围 内开展法治鹰城(法治政府)建设 督察考评工作,采取日常考评与实 地督察考评相结合的方式进行。

此次考评共分为6个督察考评 组,通过听取汇报、查阅资料、实地 走访、领导干部现场座谈测试、工 作人员依法行政能力(行政执法能 力)测试、走访群众等方式,对67家 被督察考评单位推进法治建设总 体情况进行评价,查找存在问题,

我市两个家庭获评全国最美家庭

本报讯 (记者何思远 杨德 坤)12月2日,市妇联传来消息,全 国妇联日前揭晓了999户2021年 全国最美家庭,河南共有41户家庭 上榜,其中我市的郭自强和张群堂 家庭获殊荣。

郭自强是舞钢市老促会常务理 事、红色文化组组长,义务主编了 33万字的《舞钢市革命老区故事》、 56万字的《舞钢市革命老区发展 史》,起草了《舞钢市革命老区"四 红"建设实施方案》。他还在疫情期 间连续14天通过"钉钉直播"给隔 离人员讲述红色故事。

郭自强的妻子王奋是一位人 民教师。2019年、2020年连续两个 暑期,她和3位美术教师一起为贫 困村义务绘制墙画 1000 多平方 米。今年春节前,她和郭自强到重 点老区村送对联。

张群堂是宝丰县杨庄镇马南 村党支部委员兼村民调主任,有兄 弟姐妹8个,团结友爱,都很孝顺母 亲。他的妻子李春丽更是善良贤 惠,对婆婆关心备至,两个女儿对 奶奶也非常孝敬,深受亲友乡邻称 赞。张群堂一家还曾收留并赡养 一位老太太近五年。

66人撬动全煤产生经济效益逾35亿元

(上接第一版)

目前,炼焦煤资源开发及综合 利用国家重点实验室在该方向的 研究继续站在国际前沿,新近形成 的深部矿井复合动力灾害防控技 术体系,探索并构建了集瓦斯治 理-抽采-发电-制冷-热害治理于 一体的深部突出矿井安全、高效、 绿色开发新模式,在平顶山矿区建 成了典型示范工程,实现了深部煤

炭资源的绿色协同高效开采。 煤焦化工产业绿色发展关键 技术是实验室的另一代表性成果。

实验室经过长期攻关研究,攻 克了一系列煤焦化工产业绿色发展 关键技术,构建了完整的煤焦化绿 色发展产业链,极大地提高了资源 利用效率,用最少的资源、能源、环 境和资金投入,获得最大的经济、环 境和社会效益。其中,煤矸石山自 燃污染控制与生态修复关键技术及 应用研究,因应用价值巨大获2019 年国家科技进步奖二等奖。

在焦化副产品综合利用技术 方面,炼焦煤资源开发及综合利用 国家重点实验室也取得了丰硕成 果,自主研发出Φ750mm超高功率 石墨电极、钛精矿电炉用Φ700mm 石墨导电电极等焦化副产品装备, 形成"焦炉煤气制乙炔及氢关键技 术"等4套相互关联且可独立运行 的焦化副产品综合利用技术体系, 并实现了产业化应用。

——应用煤为原料生产高性 能碳素产品的成套技术,建立了原 煤一煤焦油一煤沥青一针状焦一

超高功率石墨电极一锂离子电池 负极材料等新型碳素材料的完整 产业链,实现了产品升级。

——应用高品质洗油生产技 术体系,建成一条年产2万吨高品 质洗油生产线。

——应用焦炉煤气和甲醇驰 放气变压吸附提氢,原料气变温吸 附净化和低压法合成氨等具有自 主知识产权的成套集成技术,建立 了5万吨/年焦炉煤气制甲醇提氢 合成氨的工业化示范线,实现连续 稳定运行。

——应用焦炉煤气制乙炔及 氢关键技术,建立一套利用等离子 体裂解焦炉煤气制乙炔和氢气干 吨级工业化开发示范线,将煤化工 与盐化工和尼龙化工结合起来,形 成了产业链。

基于现有尼龙新材料产业链 优势,炼焦煤资源开发及综合利用 国家重点实验室还自主研发出环 己酮氨肟化催化剂的制备技术,在 同一装置生产出4种产品质量达到 国际先进水平的己二酸,打破了国 外垄断,解决了高端己二酸长期依 赖进口的难题;开发的新型环己酮 氨肟化反应系统、双氧水氢化塔用 催化剂装填装置和氢化塔用催化 剂连续再生装置,达到国际先进水 平;设计的己内酰胺加氢精制反应 装置和己内酰胺结晶装置,优化了 己内酰胺产品精制系统,产品质量 优于国标,为中国尼龙城建设提供

了强力技术支撑。 (本报记者 吴学清 赵志国)